



扫码阅读电子报

攻坚克难 实干争先

开创建设富强文明新明集新局面



副省长王桂英到明集镇调研。

2023年,明集镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展主题教育,认真落实市委、市政府各项工作部署,锚定全市“九大工程”和全镇“六大攻坚突破”,以“超常规举措”破解“超常规难题”,“攻坚之年”胜利收官,“富强文明新明集”建设开创新局面。

2023年,明集镇团结奋进、攻坚前行,既抓当下,又谋长远,集中力量取得了“六个方面”的重要攻坚成果,综合实力取得了新提升。

聚力攻坚“工业质效”,经济发展更加高质高效。明集镇牢固树立“项目为王、招商为要”理念,大力实施“项目建设提速、招商引资提质、营商环境提能”三大攻坚行动,担当实干、奋勇争先,全镇经济发展形势持续向好。锚定招商引资作为全镇“头号工程”,编制完成《明集镇产业工业园总体规划》“招商地图”和招商手册,坚持“招大引强、前沿高端、补链强链”目标,外出考察项目、招商洽谈20余次,引进项目10个,落地资金4亿元,新上工业项目19个,总投资16.58亿元,努力让招商引资工作在高起点上实现新跨越。树牢“让企业和企业家舒服”的理念,实施“成就企业家梦想”行动,征集企业家梦想33件,帮助完成30件。建立“为企业纾困绿色通道”,梳理企业困难126条、推动解决98个,建立长效机制32余条,扎实推进项目推进中的瓶颈制约。积极帮助企业对接中科院、青岛科技大学、沈阳化工大学等科研院校,科技型中小企业发展到13家,新创建省级高新技术企业2家,省级创新型中小企业1家,专精特新中小企业1家,帮助企业在“建平台、聚人才、促转化”上不断突破。

聚力攻坚“品质提升”,城镇建设更加精品精细。大力开展城镇精细化管理,完成绿化苗木修剪、养护17.5万余平方米,种补植苗木2000余平方米,投资200余万元实施健身中心、兰芝里南广场、明湖公园改造提升工程,打造群众家门口的“绿色加油站”。深入推进农村标准化建设,完成南宋村社区养老、社区服务中心等公共基础设施及曹家坪村社区信息化服务平台建设,实施农村生活垃圾收运“1+10”工程和村庄清洁“专项整治”,打造乡村精品示范街6条、农村人居环境综合整治示范村4个,创建美丽庭院1719户,绘就宜居宜业的和美乡村新画卷。

聚力攻坚“民生保障”,群众生活更加舒心暖心。坚持“教育优先”发展战略,2023年中考截流分数线位列乡镇中学第一名,普通高中升学率60.3%,较去年提高5.3%。加快“三高共管、六病同防”医防融合建设,打造“口腔”“康复”“中医”三个特色诊室,开展“健康义诊”活动10余场,受益群众1200余人次,明集卫生院荣登国家“优质服务基层行”表扬名单。扎实开展困难群体帮扶救助工作,建设完成孝善食堂4处,完善管理运行幸福院14处,累计发放各项救助资金197万余元,让群众享受到“零距离”“心贴心”的服务,顺利承办全国志

愿助残阳光行动主题观摩,“党建引领助残服务”获得全国残联高度评价,中华全国供销合作总社第二期全国基层社主任培训示范班走进曹家坪村。深入开展新时代文明实践活动,组织文化进万家”“送戏下乡”等文化惠民活动180场,选培的2名百姓宣讲员在滨州市“中国梦,新时代,新时代”百姓宣讲大赛中,分别获得一等奖、优秀奖,汉家老苗粗布参加文博会等国家级展会5场次,作为全市唯一手造亮相济郑高铁首发列车。

聚力攻坚“一排底线”,社会大局更加和谐稳定。深入践行新时代“枫桥经验”,创新打造一茶室、一中心、一机制“三个一”矛调新体系,曹家坪村“特色茶室”化解矛盾工作法被滨州市委政法委评为新时代“枫桥经验”先进典型。扎实开展“驻村蹲点月”活动,170余名机关干部深入一线蹲点调研,纾困解难,收集意见建议1806件,解决群众实际困难1323个,打通民生服务“最后一米”。持续加大污染防治力度,全力打好“蓝天、碧水、净土”保卫战,强化企业安全标准化建设,有序开展企业安全生产专项检查394次,“闭环”排查整改安全隐患1052条,切实提升安全生产水平。常态化开展“扫黑除恶”、反诈骗、禁毒等普法宣传,组织警示教育活动20余场,发放宣传彩页6000余份,有效规范、化解、管控各类风险,“心安明集”建设再上新台阶。

聚力攻坚“基层基础”,党建引领更加坚实有力。坚持把开展主题教育作为重大政治任务,举办专题读书班4期,党员集中培训班5期,确定调研课题15个,查摆整改问题240个,体系化推进管党治党建设。严格落实“第一议题”“理论中心组学习”和意识形态工作责任制等,全年召开党委会38次,党委(扩大)会34次,高标准、高站位对全镇各项工作进行谋划部署。实施基层党建“规范提升年”活动,召开党建重点工作推进会27次、组织“头雁领航·六比争先”擂台赛4期、“淬火工程”“冬春轮训”等党员教育培训班

25期,36个村承诺161个事项全部完成;高标准建成党建综合阵地,深入实施党员街长(楼长)制,构建“1+10+N”志愿服务模式,开通“4581123”服务热线,常态化开展志愿服务70余场,叫响“红映明礼·心暖四邻”党建品牌;成立全市首个乡镇社区党总支,建立5个社区党支部,11个商住小区实现党组织全覆盖;打造农民协会、华星集团2处“百千万”培育对象,“两新”组织阵地建设不断夯实。全面加强党风廉政建设,开展警示教育活动6次,受教育人次达1600余人次,组织完成两轮廉政谈话469人次;深化运用监督执纪“四种形态”,党纪处分5人,运用“第一种形态”处置98人次,及时提醒纠正苗头性、倾向性问题,营造风清气正的政治生态。

2023年,明集镇代表邹平迎接滨州市乡村振兴齐鲁样板现场推进会观摩,取得第三名的优异成绩,承接邹平市高质量发展重大项目二季度集中开工仪式、庆云至章丘高速公路项目集中启动仪式。王桂英副省长、宋永祥书记、李春田市长等30余名市级及以上领导到明集调研指导,各项成绩得到了上级的认可。

2023年已经圆满收官,2024年即将扬帆起航,新的一年,明集镇锚定“干第一、争一流”的目标,以“敢为善为、务实落实”的优良作风和“起步即是冲刺、开局即是决战”的拼劲闯劲,久久为功干事业,驰而不息抓落实。明集镇将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”的工作基调,紧抓“大开放、大改革、大发展”决战决胜2024工作主线,紧扣市委、市政府“突破提升”发展要求,聚焦实体经济、乡村振兴、城镇建设、社会治理、民生改善、基层党建六大方面,攻坚实施“六大突破提升”行动,全力打造“富强、和美、品质、心安、幸福、活力”明集,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,推进富强文明新明集建设迈出坚实步伐。



宋永祥到明集镇调研。



宋永祥到明集镇调研。



邹平市政协“走镇街、看亮点、鼓干劲、促发展”委员视察活动走进明集镇。



邹平市统战工作推进会暨现场观摩会走进明集镇。



承接全市二季度高质量发展集中开工仪式。



农业服务合作社近景。